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发展情况简介

一、基本情况
（一）发展历程。第三师疾病预防控制中心（以下简称中心）前身为第三师防疫站，成立于1967年4月，正处级单位，地市级疾控机构。图木舒克市疾病预防控制中心成立于2004年，驻地图木舒克市，正科级单位。2020年第三师疾病预防控制中心与图木舒克市疾病预防控制中心正式整合，为正处级公益一类全额拨款事业单位，实行一块机构两块牌子，中心挂妇幼保健站牌子。
（二）专业技术能力和发展居兵团前列。2020年经师市党委编委会议研究通过，师、团两级疾病预防控制中心（含妇幼保健中心）规划编制145名，其中师级疾控中心（地市级）编制71名，内设机构9个，中心下设四个分中心编制74名；目前，师级疾控中心现实有专业技术人员49人，其中在编人员27人，副职以上专业技术人员3人，本科人才达到85%以上。中心设有生物安全二级实验室1个、PCR实验室1个，中心现有全自动细菌生化鉴定仪、原子吸收仪、原子荧光分析仪、高效液相仪、离子色谱仪、气相色谱仪、气质联用仪、等离子发射光谱、致病菌质谱鉴定仪（全自动微生物质谱检测系统）、脉冲场凝胶电泳仪（含成像仪）、全自动药敏检测仪（含加样仪）、致病菌分析分型数据处理终端、荧光偏振检测仪等各类仪器设备92台件，固定资产1700余万元。2021年全面启动自治区检验检测机构资质认定（CMA计量认证）、食品检测资质认证等工作。主要承担了兵团南疆地区的尿碘检测、结核病耐药检测和全师艾滋病实验室筛查检测等公共卫生检测任务，积极推动开展了兵团南疆地区首个国家艾滋病确证实验室创建工作，全面承担了国家CDC布鲁氏菌病防治示范区、全国艾滋病防治示范区、健康促进示范区等项目建设工作任务。
目前，三师疾控在人才队伍、发展环境、专业能力、实验室建设以及远期规划等方面均走在了兵团乃至南疆地区地市级疾控机构的前列。
（三）优越的工作和发展环境。
三师疾控中心座落于图木舒克市文远路兴远街，现有业务用房2600平方米，其中检验室1200平方米，内调有核酸检测实验室、艾滋病初筛实验室、理化实验室等。2020年新冠肺炎疫情以来，在师市党委关心和重视下，决定重新选址新建师市疾控中心，并划拨建设用地110亩（73711.69平方米），新规划建设的疾控中心建成后将作为“兵团南疆公共卫生应急处置中心（五大中心）”，该中心建设内容涵盖：公共卫生应急处置中心、公共卫生检测中心、公共卫生培训中心（含学员周转宿舍）、健康体验中心、疫苗储备中心等五大功能。“五大中心”项目规划建设总规模35650平方米，规划总投资36325.83万元。目前，项目一期学员周转宿舍（300间）已经基本建成，拟在5月中旬即将投入使用，公共卫生检测中心也将在年底前建成并投入使用。
师市疾控中心“五大中心”建设项目已经列入兵团和师市“十四五”重点建设项目，整个园区融入了“健康疾控”“智慧疾控”“宣教疾控”“技术疾控”“绿色疾控”等五项先进设计理念，园区建成后将成为兵团南疆乃至整个南疆地区环境设施最优的疾控机构。园区建成后，将成为兵团乃至南疆地区公共卫生培训和科研教育实训基地。
二、发展规划和远景
三师图木舒克市党委高度重视公共卫生体系建设，多次提出要系统性谋划、整体性布局，要坚持平战结合的规划思路，要立足兵团南疆地区和“一带一路”发展需要，高起点谋划、高标准建设师市疾病预防控制体系，“十四五”期间三师将打造成为兵团南疆区域公共卫生中心，切实全方位构建兵团南疆一流疾病预防控制机构，全面提升和优化师市公共卫生服务环境和发展能力，与医疗救治体系、医共体形成“医防协同”“一体两翼”的发展格局。
新冠肺炎发生后，中心率先承担了新冠病毒核酸检测任务，成为南疆第一个师市级疾病预防控制机构标准化规范化实验室，推动了国家CDC布鲁氏菌病防治模式试点项目落地师市，启动了南疆师市级疾病预防控制机构艾滋病确证实验室建设，推动国家艾滋病示范区项目落地图木舒克市。率先在南疆师市启动艾滋病抗病毒治疗工作和启动师市免疫规划预防接种门诊建设，开展早期孕产妇增补叶酸试点工作等，各项疾病防治工作均取得显著成效。
三师作为兵团向南发展重心，兵团和师市党委高度重视招人引智工程，尤其是人才队伍建设方面，新疆政法学院、职业技术学院和石河子大学、塔里木大学的南疆研究院均已经在图木舒克市落地。当前，正值全国疾病预防控制体系改革关键时期，师市疾控中心正积极打造专业人才梯队建设， “十四五”规划期间全力推进“五个中心”建设项目，无论在硬件还是软件方面均为人才队伍搭建了优质的平台和空间，紧紧围绕打造“自治区和兵团一流疾控中心”的目标，严格管理，狠抓内涵，规范行为，提升质量，着力提升优质的发展环境。
三师图木舒克市将是各类优秀公共卫生人才成长成材的沃土，我们期待你的加入。



