附件3
2022年湘潭市中心医院公开招聘编外

合同制人员笔试疫情防控告知书

一、考生申领本人湖南居民健康码（通过微信公众号“湖南省居民健康卡”申领健康码）和通信大数据行程卡（通过微信小程序“通信行程卡”申领）。

二、考生近期应注意做好自我健康管理，持续关注自己湖南居民健康码和通信大数据行程卡状态，做好备考期间个人日常防护和自主健康监测。下载打印《2022年湘潭市中心医院编外招聘疫情防控承诺书》（见附件，以下简称《考生承诺书》），每日进行体温测量和健康状况监测，按要求如实、完整填写《考生承诺书》相关信息并确认签字。出现发热、干咳、咽痛、嗅觉味觉减退、腹泻等异常症状的，应及时进行相应的诊疗和排查，保证参考时身体健康。
三、建议考生考前10天在湘且不离湘，不参加聚集性活动，不到人群密集场所，避免与无关人员接触，保持安全社交距离，勤洗手，公共场所及乘坐公共交通工具全程佩戴口罩。建议考生在无禁忌的情况下按“应接尽接”原则，提前完成新冠疫苗接种。 

四、所有考生须提供笔试前48小时内新冠肺炎病毒核酸检测阴性报告。考前7天内有本地病例报告地市旅居史的，须提供考试前3天内2次核酸检测阴性报告（2次采样间隔至少24小时，最后一次采样须在湖南省内检测服务机构进行）。外省考生入湘应认真查阅湖南疫情防控部门规定要求（可通过关注“湘潭疾控”微信公众号、电话咨询属地防疫部门等方式查阅），严格落实相关健康管理措施。

五、考生须提前打印好本人考前24小时内的湖南居民健康码、通信大数据行程卡状态信息和彩色截图（包含个人相关信息和更新日期）确保打印的图片信息完整、清晰。

六、进入考点时，考生须接受防疫安全核查，出示本人有效身份证件原件、纸质健康码、纸质通信大数据行程卡、填写完整并有本人签名的纸质《考生承诺书》，接受体温测量。

考试当日，建议考生提前到达考点，预留足够时间配合考点工作人员进行入场核验。考生进入考点时应有序排队，保持1米以上间距。因防疫要求，考生车辆原则上不允许进入考点，开车前往的考生，建议另带一名驾驶员，送达考点后即停即走。

七、湖南居民健康码为绿码、通信大数据行程卡无异常、新冠肺炎病毒核酸检测阴性、现场体温测量正常（＜37.3℃）、无新冠肺炎相关症状、按要求提交《考生承诺书》的考生，方可进入考点参加笔试。

八、有以下情况之一者不允许参加笔试：

（1）无准考证、身份证，不能提供健康码、通信大数据行程卡、填写完整并有本人签名的《考生承诺书》的；

（2）湖南省居民健康码为红码或者黄码的；

（3）现场测量体温≥37.3℃，在临时观察场所适当休息后使用水银体温计再次测量体温仍然≥37.3℃；有咳嗽、肌肉酸痛、味嗅觉减退或丧失等可疑症状，无法排除新冠等传染病风险的；

（4）考前10天内有国外或香港澳门台湾旅居史的；

（5）考前7天内有国内中高风险区域所在县（县级市、区、自治县、旗、自治旗等；直辖市、副省级市则为街道、镇），或有本土病例报告县（县级市、区、自治县、旗、自治旗等；直辖市、副省级市则为街道、镇）旅居史的；（中高风险地区名单以考试开始当天的为准,请密切关注国内疫情变化和发生地区，详情可通过“国家政务服务平台”小程序查询，或咨询考试举办地疫情防控指挥部和疾控中心等专业机构)；

（6）考前10天内被判定为新冠病毒感染者的密切接触者或与已公布的确诊病例、无症状感染者活动轨迹有交集的；

（7）考前7天内被判定为新冠病毒感染者的密切接触者的密切接触者的；

（8）已治愈出院的确诊病例或已解除集中隔离医学观察的无症状感染者，尚在居家健康监测期内的；

(9) 其他特殊情形人员由专业医务人员评估判断是否可参考。

九、考试期间所有考生应注意个人防护，自备一次性医用口罩，除核验身份、笔试时按要求可摘戴口罩外，进出考点及候考期间应当全程佩戴口罩。要自觉维护考试秩序，服从现场工作人员安排管理。考试结束后按监考员的指令有序离场，不得拥挤，保持人员间距。

十、笔试期间出现发热（体温≥37.3℃）、干咳、咽痛、嗅觉味觉减退、腹泻等异常症状的，应立即向工作人员报告，安排到隔离观察室留观，由考务组会同医务人员按规定妥善处置。

十一、笔试当天尽可能做到居住地与考点之间“两点一线”，乘坐公共交通工具参加考试时须全程配戴口罩，在外餐饮应选择卫生条件达标的饭店就餐，避免扎堆就餐、面对面就餐，避免交谈。

十二、所有考生应自觉遵守湖南省及湘潭市疫情防控规定，自觉遵守考试防疫规定和要求，如实申报本人身体健康状况和旅居史、接触史，如实提供相关涉疫信息资料，如实填写《考生承诺书》。

考生凡有虚假或不实承诺、隐瞒病史、隐瞒旅居史和接触史、自行服药隐瞒症状、瞒报漏报健康情况、提供虚假防疫证明材料（信息）、逃避防疫措施的，一经发现，一律取消笔试资格，并依法依规追究法律责任。

存在不得参加笔试情形的考生不得进入考点，否则按违反疫情防控要求处理，一切后果由考生自行承担。

